

# Белый ангел в Славутиче

**21 ноября, спустя практически 25 лет, в наш город прибыл Белый ангел. Конечно же, не сам по себе, а его скульптура, которую планируется установить на центральной площади ко дню празднования 25-летия города.**

## Однако по порядку

По Генеральному плану застройки Славутича перед каждым из кварталов должны были установить скульптурные композиции в национальном духе тех союзных республик, каждая из которых строила свой квартал. К моменту распада СССР в 1991 году такую композицию успели установить лишь строители армянского квартала. У остальных проекты скульптур находились на разных стадиях разработки и изготовления. К примеру, прибалтийские республики успели сделать свои скульптуры, а в Риге даже и место достойное для неё нашлось – и она была установлена.

Российский скульптор Ян Нейман успел выполнить в натуральную величину гипсовую композицию для Ленинградского квартала – «Гений Петербурга» в виде ангела, опустившегося временно на волну, приветствуя ныне живущих и провожая умерших.

Ян Нейман согласился изменить некоторые детали своего Ангела и принять участие в конкурсе на лучшую скульптурную композицию, которая стала бы символом города. В сотрудничестве с Николаем Линником ему удалось создать воздушную, изящную композицию, которая как нельзя лучше передаёт дух нашего города. Этот проект смело можно назвать интернациональным.

В композицию будет включен постамент с Иерусалимским камнем, который, по преданию, приносит счастье и любовь тем, кто к нему прикоснется с чистым сердцем и помыслами.

Инициатором и двигателем всего проекта был и остаётся Юрий Егоренко, директор частного коммунального предприятия «Гранд-сервис». Благодаря его напористости, энтузиазму и возник этот проект, и

Белый ангел вернулся к нам из небытия. Уже не как символ одного лишь Ленинградского квартала, а как Хранитель города.

## Первые шаги уже сделаны

На сессии городского совета в феврале этого года было принято решение о строительстве в городе монументально-художественной скульптуры «Белый ангел Славутича». Её ориентировочная стоимость – около 850 тысяч гривен.

В марте этого года был проведен социологический опрос о сооружении памятного знака «Белый ангел Славутича». Результат: 62% поддержали, 25,5% остались равнодушными и лишь 12,5% высказались против. Но что интересно – каждый пятый из тех, кто против памятного знака, согласен вложить свои средства в его создание! Вот такой парадокс...

До полной реализации проекта ещё немало надо сделать: утвердить, согласовать, найти деньги. К сожалению, в городе есть и противники этого. Но я верю, что Юрий и все, кто его поддерживает, не опустят руки и сумеют довести дело до конца.

Каждый, кому небезразлична судьба Белого ангела, может внести свой вклад в реализацию проекта и сделать его воистину народным, своим.

**Александр КУПНЫЙ**

### Одержувач:

Відділ культури і туризму

Банк одержувача:

ГУ ДКУ у Київській області

МФО 821018, ідентифікаційний код за

ЄДРПОУ 05277864.

Р/р №: 35423028001219

Призначення платежу: На спорудження художньо-монументального ансамблю «Білий ангел Славутича». Без ПДВ.

### Телефони для довідок:

(04579) 2-36-16, 2-36-20.

